

(上接 A2 版)

冲动? 非也 他只是被“糖衣炮弹”击中而已

关于辞职,其实黄健翔早就想清楚了,他不是一个是头脑发热的人。而说到导火索,与其说是那份子虚乌有的检举信,不如说是体育圈外的花花世界已将黄俘虏。



“我连一个三流歌手、一个三流的文艺主持人都比不上。我们大量的主持人在外面做节目,做歌舞晚会,我们体育节目的主持人,就不会有这样的机会。他们都不会想到你。别的频道早就可以按劳取酬了。我们频道干多干少,从工资单上的体现是一样的。多干活也没有多拿钱,我的工资单上是 3500 元。”

他很有谱,很细腻

在某报对黄健翔的独家专访中,他坦率地表示:“我们解说的工作,无论干多干少,拿的都是那么多的钱。”“我连一个三流歌手、一个三流的文艺主持人都比不上。我们大量的主持人在外面做节目,做歌舞晚会,我们体育节目的主持人,就不会有这样的机会。他们都不会想到你。别的频道早就可以按劳取酬了。我们频道干多干少,从工资单上的体现是一样的。多干活也没有多拿钱,我的工资单上是 3500 元。”“我有过抗议,当然遭人讨厌。”

有些朋友认为黄健翔是一个血性、单纯、直率的人,而他的好友、知名体育记者董路认为,“黄健翔虽然在解说中是一个冲动和感性的人,但他在做自己的事情的时候,却很有谱,很细腻。在辞职这个事情上,他肯定是经过认真盘算的,他并不是一个浑不吝的人。他的决定也不会是一时冲动。”

董路说,“他是矛盾的,在单位内小心翼翼地生存。辞职后他再也不必想:我是去解说呢,还是去参加一个活动呢?以后参加公众的活动,是不是还要注意自己主持人的形象呢?他也是苦闷了挺久。”

“在‘解说门’事件之后,黄健翔苦闷中也曾经想到过辞职,但央视相对宽容的态度让他暂时打消了这个念头。这令他心存感激。但是这时候发生了一件事情,就是他忽然发现自己变成了娱乐界的新宠!这是他始料不及的,也令他兴奋不已。他过去,有着一些演艺圈的朋友,如华谊兄弟的老板,如孙楠、那英、景冈山,但实际上他并不属于他们这个圈子的。他曾经说过,‘一个足球解说员再出名,充其量只是一个小众范围内的所谓名人。’可是现在机会来了。在娱乐派对上,在赞助商和大众的眼里,他俨然已经是一个明星了。”董路说。

实际上,前几个月黄健翔刚刚经过了一次娱乐圈的热身,时尚派对、校园演讲、相声。

“他可能觉得自己还算游刃有余,就打算脱离这个已经开始束缚他的单位和解说工作,正式投身娱乐圈。他辞职只是因为有了更好的发展空间和去处。如果用婚姻来比喻,就是同住一个屋檐下,强作欢颜。现在‘离婚’了,又没有财产和孩子的事情,应该是皆大欢喜的。这和过去程前、曹颖、赵琳、方宏进、刘仪伟、文清等主持人的离开是一样的。”

“你知道他的工资单上是多少吗?3500 元。但是你知道他以后出席一个娱乐活动的出场费是多少吗?可能是十几万!”董路说。

11月16日中午辞职完毕,黄健翔说:“我先去睡一觉,晚上要参加《墨攻》的首发,要光彩照人。”在几年前,他就认为体育解说应该是一种娱乐和表演,而现在,他要摆脱这个给他带来极大声誉的行当,义无反顾地奔向能给他带来更大利益的娱乐行业了——那绝不是一个体育解说员所能得到的。

“有什么力量能够阻止他投向更适合其发展的娱乐圈的怀抱呢?他都想明白了。以后再也没有人来干扰他的自由了。”董路说,“这个世界其实很简单,辞职这事也很简单,而黄健翔其实也并不复杂。”

是个小解说员,心里闷得慌。他心胸没那么狭隘!‘主持优则仕’,他不是走那条道的人!他是个江湖游侠,渴望自由的,不会因为这个去羡慕别人。”

“他进娱乐圈?他很清醒。让他在电视电影里跑龙套、说相声,他可能不假思索就答应,这些都是玩票。但要是让他做男一号,他肯定会掂量好久。我想他以后的工作还是跟他的兴趣有关。他是个有娱乐精神的人。我们都觉得,进娱乐圈不是‘堕落’。”

“转行,未必不可。他很厉害。以后他要是出现在生活类、评论类节目一点也不奇怪。他很有自己的见地,学识也渊博。只是之前角色缘故,很多人觉得他就是说足球的。说不定哪天就和我抢饭碗了,呵呵。”

“辞职得那么洒脱、那么率性。从纯粹的男人的来讲,我很羡慕,也很钦佩。这的确难能可贵。换了我们,做不到。”

于承担责任。做冲动的东西,也是有理由的,不是无厘头。”

“其实现在应该算他事业的高峰了,到了这一步,还能怎么登峰造极?作为朋友,真的很佩服他,在工作如日中天的时候,选择离开。很难说这个选择正不正确。但胆量和勇气我很佩服。”

“他不是在下下坡路。他的解说风格是无人可以替代的。他可以带领一大帮的粉丝,很多人看足球,就是冲着黄健翔的解说去的,所以没有黄健翔,是央视的一大损失。”

“他是一个蛮厚道的人,不大会跟人有剑拔弩张的矛盾(原为“他是一个很厚道的人,不大会跟人有矛盾。”是阿丘后来审稿时改的,黄的性格也可见一斑了)。网上很多消息说他和谁谁有矛盾,其实我们内部的人都心知肚明,那些是无端猜度。有人说他进台里十几年,谁谁谁当官了,怎么怎么样,他还

新浪网调查

截至周四 17:00

你认为黄健翔如果离开央视,会选择怎样的新职位(选项、比例、票数)

- 1 ESPN 等体育台 47.07% 63091
- 2 其他地方卫视 20.89% 28001
- 3 东方卫视 14.31% 19179
- 4 投身娱乐圈 10.68% 14314
- 5 加盟网络媒体 7.05% 9451

本版撰稿、整理
本报记者 金丹丹

他应该经过深思熟虑。

他是一个蛮厚道的人,不大会跟人有剑拔弩张的矛盾。

阿丘,中央电视台《社会记录》栏目主持人,黄健翔好友。

“他一个人住得很远,所以平时除了踢踢球、聊聊天,联系也并不多。他辞职之后,我们还没有过联系。很突然,前些时候一起的时候从来没有谈到要辞职。”

“都说性格决定命运。一直觉得他是个很聪明的人,很能把握自己的命运。他做事是很冷静的,不是不加思考的,而是经过深思熟虑的。”

“有人说他性格冲动,我不觉得。他平日里挺冷静的,做任何事情都是考虑过的。骨子里有血性,有时候是不计较后果,但是敢